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Wohnungsvermietung durch die Stadt
Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr.: 19/0057
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung

Haupt- und Finanzausschuss 10.04.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt;

Fragestellung 1:
Um wie viele Wohnungen handelt es sich?

Antwort: ‘
Zurzeit stehen noch nachfolgend aufgefiihrte Hiuser bzw. Wohnungen im Eigentum der
Stadt Sankt Augustin, welche an Privatpersonen vermietet sind:

- Hauser in der Gartenstr. 27 + 29 (Doppelhauser)

- Hauser in der Kohlkauler Str. 23 + 25 (jeweils drei Wohneinheiten)

- H&user in der Strale am Scherenstick 21 + 23 (Doppelhauser)

- Wohnung in der Michaelsbergstr. 25

- Wohnungen in der Schulstr. 4 (zwei Wohneinheiten)

- Wohnung in der Stralle am Kreuzeck 2

Fragestellung 2:
Wie ist die Bandbreite der WohnungsgroRen?

Antwort:

Die WohnungsgréRen bewegen sich in der Bandbreite von 48 gm (Wohneinheit Kohlkauler
Strale) bis 111 gm (Am Scherenstiick)
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Bankverbindungen Offentliche Verkehrsmittel
Kreissparkasse Koin IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC; COKSDE33XXX Haltestelle: Sankt Augustin Zentrum/Hochschule
VR-Bank Rhein-Sieg @G IBAN DE53 3706 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENCDED1RST Bonn-Rhein-Sieg
Postbank Kéin IBAN DE38 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFFE370 Stralenbahn: 66

Steyler Bank GmbH IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STE Busse: 508, 517, 529, 535



Fragestellung 3:
Wie ist der organisatorische Ablauf fiir eine Vermietung?

Antwort; :

Der Verwaltung liegen immer wieder Interessenbekundungen von der Burger- und Kollegen-
schaft vor, welche ihre Wohnsituation verandern méochten. Diese Bekundungen werden auf
einer Warteliste beim FB 9 (als budgetverantwortlichem Fachbereich) gefilhrt. Zurzeit steht
noch ein Interessent auf der Warteliste. Sofern Wohnraum durch vorherige Mieter frei wird,
wird die Warteliste herangezogen und die dort geflihrten Interessenten Uber den freien Wohn-
raum informiert. Sofern die Vorstellungen der Interessenten und der freie Wohnraum Uberein-
stimmen erfolgen die weiteren Schritte und Prifungen zur Vermietung. Sollten die Vorstellun-

gen der potenziellen Mieter und der freie Wohnraum nicht Obereinstimmen erfolgt eine Verst-
fentlichung in der ortsiiblichen Presse.

Fragestellung 4: :
Gibt es Auswahlkriterien fur potentielle Mieter und wenn ja, wie lauten diese?

Antwort:

Die Auswahl der potenziellen Mieter erfolgt in der Reihenfolge der eingegangenen Interes-
senbekundungen. Néchster Schritt ist die Prufung hinsichtlich der Liquiditat (z.B. durch Vorla-
ge von Verdienstescheinigungen etc.)

Fragestellung 5:
Wer bzw. welche Organisationseinheit wahit letztendlich den Mieter aus?

Antwort:

Im Rahmen der einfachen Geschafte der laufenden Verwaltung erfolgt die Auswahl der Mie-
ter durch den budgetverantwortlichen Fachbereich; in diesem Fall durch den Fachbereich
Gebaudemanagement.

Mit fregndlichen GriRen

Klaus Schumacher
Birgermeister



